Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 1

Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

3
Domanda 1) Calcolare / 3In(5 — x)dz
1

2) —16 +401n(2)
4) 24In(2) —8

1) —12+30In(2)
3) 18In(2) — 6

N

Domanda 2) Quale funzione & rappresentata dal seguente
grafico?

2) |arctan(z)|
4) arccos(z)

1) arctan(x)
3) |arcsin(z)|

Domanda 3) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo

di f(z) = z(1 — In(x))

1) -~ 2) o

3) 4) —~L

Domanda 4) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra
Passe z, il grafico della funzione f(z) = _58:c2$T e le rette
verticali di equazioni xt = -8 ex =5

1) 5/81n(3) % In(67) + % In(19)

2) 6/71n(2) +2/71n(43) + 2/71n(113)

3) 5/41n(3) + == In(19) + % In(67)

4) 2/91n(2) 4+ 4/91n(5) 4 2/91n(73) + 2/91n(29)

Domanda 5) Determinare il dominio di f(x) = arcsin(ln(—6x +

2))

1
2 —
) (—ge+ 33

11 11
1 —_ P —_ _
) 55 6°"3
11 1 11
-z 4) |—= -z
55 )[66+3’3>

3) —58+

Domanda 6) Determinare per quali valori di k, ’equazione
(x — 3)*e*t! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

2) |k| < 2T7e
4) k€][0,3]

1) k€ (—27¢,0)
3) k€ [—27e,0)

Domanda 7) La funzione f(z) = (z + 1) — 2In (z + 1)

1) Raggiunge il massimo in [1,5] per £ =4 — 21n (2)

2) Ha minimo in _7,1 uguale a 1

-1 -
3) Raggiunge il massimo in |——, 1| nell’unico punto critico

— _—1] uguale a 4 — 21n (2)

4) Ha massimo in [T’ 1

Domanda 8) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

92/3 92/3
arcsin (z°) nel punto (T’ f (T))

) y— %—\3/5\/_36+\/_=0
)y+%—\/_\/_x—\/_

) y+;r 3Y3¥22 —3v3=0
) y+ = — 2Bz —V3=0

1

N

3

4
6

Domanda 9) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin (3z)®*)

Sin(3$)(3m) (3 ln(sin(3ac)) +9 T co?;?;;)

) )
2) 3z sin(3z)G*~V

)

)

1

x cos(4zx)

3) sin(4z)™*®) (41n(sin(4z)) + 16 sin(42)

9sin(3x)*) cos(3z)

)

Domanda 10) Calcolare larea della parte limitata di piano
compresa tra i grafici delle funzioni f(z) = ze®**> e g(z) = e’z

1
1) e* —5e? 2) —e® + gez
3) & —4e? 4) & — gez

Domanda 11) Sia f: A C R — R una funzione derivabile. Allora

[

) se f' =0in A allora f & costante

) se f'(z) >0, Vz € A, allora f & strettamente crescente
3) nessuna delle altre risposte & giusta

) se f & strettamente crescente, allora f'(z) >0 Vz € A

N






Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 2

Risposte

10

Domande |1 2|34 |56 |7|8|9

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Sia f: A C R — R una funzione derivabile. Allora

1) nessuna delle altre risposte & giusta

2) se f & strettamente crescente, allora f'(z) > 0Vz € A
3) se f' =0in A allora f & costante

4) se f'(z) > 0, Vz € A, allora f & strettamente crescente

Domanda 2) Quale funzione & rappresentata dal seguente

grafico?

1) |In(z)| 2) |ln|z]|| 3) In|z| 4) elel

Domanda 3) Determinare il dominio di f(z) = In(arcsin(3z+6))

2) (—2, _?5

o [
47 2

Domanda 4) Calcolare larea della parte limitata di piano

compresa tra i grafici delle funzioni f(z) = ze® ' e g(z) = ez

1) e ' - He_4

3) e7? —be*

2) —e '+ %e_‘l

4) e —4e™*

Domanda 5) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo

di f(z) = z(1 — In(z))

2)

4) o

Domanda 6) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra

Passe z, il grafico della funzione f(z) = —5 e le rette

_®
922 +1
verticali di equazioni t = —-9ex =5

[usy

) —15—8 In(113) + 15—8 In(5) + % In(73)

) In(3) + 1/41n(19) + 1/4In(43)

3) 5/91n(2) + 15—8 In(5) + % In(73) + % In(113)
4) 2/5In(7) + 1/51n(11) + 1/51n(13) + 1/5In(23)

N

Domanda 7) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(3z) )

x cos(4x)

1 sin(4$)(4m)(4 In(sin(4z)) + 16 sin(4x)

) )
2) 9sin(3z)*) cos(3z)
3) sin(3z)®*) (3 In(sin(3z)) + Q%SS)
4) 3zsin(3z)®*Y

Domanda 8) Determinare per quali valori di k, ’equazione
(x — 3)®e® ™! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

1) k€]0,3]
3) |kl < 27e

2) k€ (—27e,0)
4) k € [—27e,0)

Domanda 9) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

22/3 22/3
2 arcsin (xs) nel punto (T’ f (T))

1) y—g—3\3/?_>\3/§x+3\/§=0
2) y+2§—6\3/§\3/§x—6\/§=0
3) y—g—2\e/§\/§x+2\/?_>=0
4) y+g—2\3/§\/§x—2\/§=0

1

Domanda 10) Calcolare / —41n(3 — z)dx

-1

1) —16+401n(2)
3) —12+301n(2)

2) —24In(2) +8
4) —18In(2) +6

Domanda 11) La funzione f(z) = (z +1)> — 2In (z + 1)

per z = 1%—2ln (%)

-1
2) Ha massimo in [T’ T] uguale a 4 — 21n (2)

1) Raggiunge il massimo in [_73, _Tl]

-1
3) Raggiunge il minimo in [7, 1] nell’'unico punto critico

1
4) Ha massimo in [1, 5] uguale a 16 +2In(4)






Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 3

Risposte

10

Domande |1 2|34 |56 |7|8|9

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) La funzione f(z) = (z + 1) — 2In (z + 1)

T T] uguale a 36 — 21n (6)

2) Raggiunge il massimo in [1,5] per £ =4 — 21n (2)
3) Ha minimo in [1, 5] uguale a 1

1) Ha minimo in

-1
4) Raggiunge il minimo in [7, 1] nell’unico punto critico

Domanda 2) Determinare il dominio di f(z) = In(arcsin(3z+4))

1) (%4,—1] 2) (?,-1)
3) [_75,—1> 4) (_75,—1)

Domanda 3) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(3z) 2%

1) sin(3:c)(_2“”)(—21n(sin(3w)) - G%gf;)
2) —6sin(3z)"*) cos(3x)

. e . x cos(4x)
3) sin(4z)"® (= In(sin(4z)) — 4W

4) —2zxsin(3z)(~22~1

Domanda 4) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra

Passe z, il grafico della funzione f(z) = e le rette

2—
32 +1
verticali di equazioni t = -3 e z = 2

1) 3/2In(3) + 3/41n(19)

2) —1/3In(13) + 2/31n(2) + 1/31n(7)
3) 2/31In(2) +1/31n(7) +1/31n(13)
4) 3/8In(5) + 3/81n(13) + 3/81n(37)

Domanda 5) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

_92/3 _92/3
arcsin (z°) nel punto( 5 f( 2 ))

1) y+§+3\3/§\3/§x—3\/§=0
2) y+§—3\3/§\3/§x—3\/?_:=0
3) y+%—\3/§\/§w—\/?_>=0

4) y+%—\3/§\/§:c—\/?_x=0

Domanda 6) Determinare per quali valori di k, lequazione
(x —2)®e®*! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

1) |k| <27
3) ke[-1,2]

2) k€ (—27,0)
4) k€ [-27,0)

Domanda 7) Sia f: (0,3) U (5,7) — R una funzione derivabile.
Allora

1) H(z) = [; f(t)dt & una funzione derivabile in (0,7) \ {3,5}

2) G(x)= [, f(t)dt & una funzione continua in (0,7) \ {3,5}

3) G(z) = [, f(t)dt & una funzione continua in (0, 7)

4) H(x)= [ f(t)dt & una funzione con derivata seconda in
(5,7)

Domanda 8) Quale funzione & rappresentata dal seguente
grafico?

2) |arctan(z)|
4) arccos(z)

1) arctan(z)
3) sign(z) arccos(x)

1

Domanda 9) Calcolare / —5In(3 — z)dx

-1

2) —30In(2) + 10
4) —241n(2) +8

1) —16+401n(2)
3) —20+ 501n(2)

Domanda 10) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z)=e"(z+1)

3) e

Domanda 11) Calcolare 'area della parte limitata di piano
compresa, tra i grafici delle funzioni f(z) = ze®™° e g(z) = *z

2) &' — Ee3

4) —e® + 5ed

1) e® —5e®
3) & -3¢






Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 4

Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra

Passe z, il grafico della funzione f(x) = 2 e le rette

3x2+1
verticali di equazioni xt = -3 e £ = 2

1) —1/31In(13) + 2/31n(2) + 1/31n(7)
2) 3/21n(3) + 3/41n(19)

3) 2/3In(2) 4+ 1/31n(7) + 1/31n(13)
4) 3/81In(5) + 3/81n(13) + 3/81n(37)

Domanda 2) Determinare per quali valori di k, lequazione
(x —2)3e®**! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

1) k€e[-27,0)
3) |k| <27

2) kel-1,2]
4) ke (-27,0)

Domanda 3) Determinare il dominio di f(z) = In(arcsin(z — 2))

1) (%1] 2) (2,3] 3) [%1] 4) [2,3]

Domanda 4) Sia f: R -+ R ez € R. La derivata di f in z &

1) il limite di W per x — 0, se esiste finito
2) la retta tangente

3) il limite di £EHM=1E) per p— 0

4) il limite di w per h — 0, se esiste finito

Domanda 5) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

_22/3 _22/3
arcsin (z°) nel punto( 5 f( 2 >>

1) y+§+3\3/?_)\e/§x—3\/?_)=0
2) y+%—\3/§\/§m—\/§=0
3) y+%—\3/§\/§m—\/§=0

4) y+%+\3/§\/§:c—\/?_>=0

Domanda 6) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(2z) (=%

1) —3zsin(2z)(%* Y

2) —6sin(22) > cos(2)

3) sin(2z)*” (—3In(sin(2z)) — 6%%)
x cos(3x)

4) sin(3z)"2*)(—2In(sin(3z)) — 6W

Domanda 7) La funzione f(z) = (z — 1) — 2In (z — 1)

U I B 9 3
1) Ha minimo in [Z’ Z] uguale a 6 2ln (Z)
2) Ha minimo in [3, 7] uguale a 1

3) Raggiunge il massimo in [g, 3] nell’'unico punto critico

4) Raggiunge il minimo in [g, 3] in uno degli estremi
dell’intervallo

Domanda 8) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z) = zln(x)

2) sign(z) arccos(z)
4) |arctan(z)|

1) arccos(z)
3) |arcsin(z)|

Domanda 10) Calcolare Parea della parte limitata di piano
compresa, tra i grafici delle funzioni f(z) = ze®° e g(z) = e’z

1
1) e —4e? 2) —e® + geQ
1
3) & — ;ez 4) e* — 5e?

2
Domanda 11) Calcolare / 2In(4 — z)dx
0

1) 12In(2) —4
3) 18In(2) — 6

2) —12+30In(2)
4) —8+20In(2)






Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 5

Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

_22/3 _22/3
arcsin (:c3) nel punto( 5 f( B ))

1) y+%—\3/§\/§x—\/§=0
2) y-i—%—\s/i\/?_)x—\/?_):O
3) y+§+3\s/§\e/§x—3\/§=0
4) y+%+\3/§\/§m—\/§=0

Domanda 2) Calcolare larea della parte di piano compresa tra

Passe z, il grafico della funzione f(z) = —6 e le rette

9z2 +1
verticali di equazioni x = —-9ex =6

1) 1/4In(7) +1/41In(11) + 1/41n(13) + 1/4In(251)

2) —1/3In(5) —1/31In(13) + 1/3In(2) + 1/31n(73)

3) 1/3In(2) +1In(5) +1/31In(73) + 1/31n(13)

4) 5/41n(3) + % In(19) + % In(67)

Domanda 3) Calcolare larea della parte limitata di piano
compresa tra i grafici delle funzioni f(z) = ze®® e g(x) = e’z

2) & — ge2

4) —e +13e?

1) e® —13¢?
3) e® — b5e?

Domanda 4) Sia f: (0,3) — R una funzione C'((0,3)) e sia
G(z) = [} f(t)dt. Allora

1) G"(z) = —f(x) in (0,3)

2) G pud non avere derivata seconda in (0, 3)
3) G'(z) = f(z)in (0,3)

4) G'(z) =—f(z) in (0,3)

Domanda 5) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z) = zIn(x)

Domanda 6) La funzione f(z) = (z + 1) — 2In (z + 1)

1) Raggiunge il massimo in [1,5] per £ =4 — 21n (2)
2) Ha massimo in [_T’ _T] uguale a 4 — 21n (2)

3) Ha massimo in [1, 5] uguale a 36 — 21n (6)

4) Ha minimo in [1, 5] uguale a 1

Domanda 7) Determinare per quali valori di k, '’equazione
(x — 3)%e® ™! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

2) |k| < 2T7e
4) k€][0,3]

1) k€ [~27e,0)
3) ke (—27e,0)

Domanda 8) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(2z)(—3®)

1) —6sin(2z)~3*) cos(2x)

2) sin(3z)2®)(—21In(sin(3z)) — 6%&’;)
3) —3zsin(2z)73*Y

4) sin(2z) > (~3n(sin(2z)) exT%)

2
Domanda 9) Calcolare / In(4 — z)dx
0

1) —4+10In(2)
3) —8+20In(2)

2) 12In(2) — 4
4) 61n(2) — 2

Domanda 10) Determinare il dominio di f(z) = In(arcsin(2z +

5))

3) (_—5 2 4y (-2, =22

3

2) |In(z)| 3) In|z| 4) el®l






Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 6

Risposte

10

Domande |1 2|34 |56 |7|8|9

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Sia f: (0,3) — R una funzione C*((0,3)) e sia

= [} f(t)dt. Allora

1) G"(z) = f'(z) in (0,3)
2) G pud non avere derivata seconda in (0, 3)
3) G'(z) =—f(z) in (0,3)
4) G'(z) = —f(x) in [0, 3]

Domanda 2) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(2z)(—2%)

1) sin(32)"*) (= In(sin(3z)) — ”;ﬁ?éi’%
2) —4sin(2z) 7" cos(2z)
3) sin(22)2 (—2In(sin(2z)) — 4 xfzigii;?))

4) —2gsin(2z)7%~Y

Domanda 3) Calcolare I'area della parte limitata di piano

compresa tra i grafici delle funzioni f(z) = ze® ' e g(z) = ez

2) e2 - §e_3

4) —e ! 45e73

1) e ! —pe®
3) et —3e®

0

Domanda 4) Calcolare / —4In(2 — z)dz

-2

1) —24In(2) +8
3) —16 +401n(2)

2) —18In(2) +6
4) —12 +301n(2)

Domanda 5) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra

Passe x, il grafico della funzione f(z) = —5 e le rette

_r
8x2 +1
verticali di equazioni x = —-8ex =5

1) 5/81n(3) — % In(67) +

(
2) 5/41n(3) + % In(19) + % In(67)
3) 6/71n(2) +2/71n(43) + 2/71n(113)
4) 2/91n(2) + 4/91n(5) + 2/91n(73) + 2/91n(29)

5

N

Domanda 6) Quale funzione & rappresentata dal seguente

grafico? 7T T

1) e7® 2) |In(z)|

Domanda 7) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =
2 2
arcsin (a:2) nel punto (£ V3, f (% \4/§>>

) y+g+2\/_\/_m—2\/_—0
2) y+76r+ \/_\/_x——\/_ 0
3) y—g—2\/_\/_x+2\/_—0

)

y— W—g\/i\/g$+§\/§=0

=(z+1)°>—2In(z+1)

1

4

Domanda 8) La funzione f(z)

. . . . |-3 -1 9 3
1) Raggiunge il massimo in = T] per & = s = 21n (Z)
2) Ha minimo in [I, 5] uguale a 1
. . 3
3) Ha massimo in 3 ,1] uguale a — 1 6 —2In 1
4) Raggi il minimo in | —, —- lea - —2In (3
aggiunge il minimo i 101 | usuale a g 1

Domanda 9) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo

f(2) = 2(1 - In(x))

Domanda 10) Determinare per quali valori di k, 'equazione
(x — 3)%e®**! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

1) keo,3]
3) k€ [—27e,0)

2) |k| < 2T7e
4) k € (—27e,0)

Domanda 11) Determinare il dominio di f(z) = arcsin(In(—5z+

3))

1) (-

O = =
®
+

S N =

8]
+
O W N =

3) (-
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n. 7

Risposte

10

Domande |1 2|34 |56 |7|8|9

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Calcolare l'area della parte limitata di piano
compresa tra i grafici delle funzioni f(z) = ze® ' e g(z) = e 'z

1
1) e7' —4e™* 2) —e '+ ge_‘l
3) e ? —5e* 4) e7' ge_‘l

Domanda 2) La funzione f(z) = (z —1)> —4In (z — 1)

1) Raggiunge il massimo in [5,13] per z = 144 — 41n (12)
2) Ha massimo in [1 + i\/i, 1+ %\/i] uguale a 16 — 41n (4)

3) Raggiunge il minimo in [5,13] per x = 144 — 41n (12)
4) Raggiunge il massimo in [5,13] per z = 16 — 41n (4)

Domanda 3) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z) = z(1 + In(x))

3)

Domanda 4) Calcolare 'area della parte di piano compresa tra

Passe z, il grafico della funzione f(z) = ?,me e le rette verticali
di equazioni t = -3 ex =1

1) 2In(3)

2) 1/61n(7)

(
3) 2/3In(2) + 1/61n(7)
4) 1/41n(5) + 1/41n(13) + 1/41n(17)

Domanda 5) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(2z)“®)

1) 4xsin(2z)4~D
2) sin(3z)®®) (51In(sin(3z)) + 15%:(;?
3) sin(22)®) (41n(sin(2c)) + 8#)

4) 8sin(2z)*® cos(2x)

Domanda 6) Determinare il dominio di f(z) = arcsin(In(—6z +

3))

1 2 2 1 11

D (50453 ) (5o 33)
1 2 2 1 11
_- 22 4) == -z

3) [ 5155 ) [ 66+2’2)

Domanda 7) Sia f: A C R — R una funzione derivabile. Allora

) se f'(z) >0, Vx € A, allora f & strettamente crescente

) se f & strettamente crescente, allora f'(z) >0 Vz € A

) se f/ =0in A allora f & costante

) se f' =0 in A allora f & costante su ogni intervallo contenuto
in A

Domanda 8) Quale funzione & rappresentata dal seguente

W N =

2) |In(z)| 3) el®l 4) In|z|

Domanda 9) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

22/3 22/3
2 arcsin (:c3) nel punto (T’ f (T))

1) y—g—2\7§\/§m+2\/§:0
2) y+§—2f/§x/§x—2x/§=o
3) y—§—3\3/§\3/§x+3\/§=0
4) y+2§—6x3/§€/§m—6x/§=0

Domanda 10) Determinare per quali valori di k, 'equazione
(xz + 2)®e® % = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

2) ke (—27e%,0)

1) ke[-5,-2
: | 4) ke [—27e7%,0)

3) |k| < 27e”®

0

Domanda 11) Calcolare / —61In(2 — z)dx

—2

1) —361n(2) + 12
3) —30In(2) + 10

2) —24 +601n(2)
4) —20 +501n(2)
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n. 8

Risposte

10

Domande |1 2|34 |56 |7|8|9

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra

Passe x, il grafico della funzione f(z) = —5 e le rette

_*r
8x2+1
verticali di equazioni x = —-8ex =5
1) 6/7In(2) +2/7In(43) + 2/71n(113)
2) 5/41In(3) + % In(19) + % In(67)
3) 2/9In(2) +4/91In(5) +2/91n(73) + 2/91n(29)
5 5
4) 5/81n(3) — 16 In(67) + 6 In(19)

Domanda 2) Determinare il dominio di f(z) = In(arcsin(2z—1))
1 1 1 1
(03) 23] w (G o g

Domanda 3) Determinare per quali valori di k, lequazione
(x +1)%e®*® = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

2) ke (—27e7",0)

1) ke[-4,-1]
4) ke [-27e77,0)

3) |k| < 27e”7

Domanda 4) Calcolare la derivata della funzione f(z)
sin(3z) )

1) 9sin(3z)3®) cos(3z)
x cos(4zx)

2) sin(4x)“®) (41n(sin(4z)) + 16W

3) 3zsin(3z)* D

4) sin(32)® (31n(sin(3z)) + 9232

sin(3z)

Domanda 5) Quale funzione & rappresentata dal seguente

grafico?

1) |In|z|| 2) e 3) e’ ” 4) |In(z)|

Domanda 6) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =
2
iyt (5 1(9)
2 2
1) y+%+§\/§\/§.’li—§\/§:0
2) y+g+2¥3V2 - 2V3=0

3) y—%—gx/ﬁ\/ﬁang/ﬁ:o

2
4) y+§+4<‘/§x/§x—4\/§:0

Domanda 7) Sia f: (0,3) — R una funzione C*((0,3)) e sia
G(z) = [} f(t)dt. Allora

2) G € C*((0,3))
4) G"(z) = —f(x) in (0,3)

1) G"(z) = f'(z)in (0,3)
3) G'(z) = f(z) in (0,3)

Domanda 8) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z) =e"(z—1)

e S N

Domanda 9) Calcolare l'area della parte limitata di piano
compresa, tra i grafici delle funzioni f(z) = ze®™® e g(z) = *z

1
1) e® —5e? 2) —e®+ ;es
1
3) e®— ;e?’ 4) 8 —4e®

Domanda 10) La funzione f(z) = (z +1)> — 3In (z + 1)

1) Ha massimo in [%\/5\/5 -1,-1+ %\/5\/5] uguale a
9—3In(3)

2) Raggiunge il massimo in H\/i\/?? -1, 2] in uno degli
estremi dell’intervallo

3) Ha massimo in [i\/ﬁ\/g -1, 2] uguale a z—; —3In (

4) Raggiunge il massimo in [2,8] per z =9 — 31n (3)

gﬁﬁ)

4
Domanda 11) Calcolare / 3In(6 — z)dz
2

2) 18In(2) — 6
4) 241n(2) — 8

1) —16 + 401n(2)
3) —12+301n(2)






Firma

Analisi I Terza Esercitazione - ICI - 17 Dicembre 2002

n. 9

Risposte

Domande |12 |34 5|6 |7[8]9|10

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z) =e"(x+1)

1)

3) T 4)
Domanda 2) Calcolare larea della parte di piano compresa tra
Passe x, il grafico della funzione f(z) = _58w2$T e le rette
verticali di equazioni x = -8 ez =5

1) 5/81n(3) — % In(67) + % In(19)

2) 2/91n(2) +4/91n(5) +2/91n(73) + 2/91n(29)
3) 5/4In(3) + % In(19) + % In(67)

4) 6/7In(2) +2/71n(43) + 2/71n(113)

Domanda 3) Determinare per quali valori di k, ’equazione
(x +2)® e®~® = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

2) ke [-27e78,0)

1) ke[-5,-2]
4) |k| < 27e®

3) ke (—27¢%,0)
3

Domanda 4) Calcolare / 3In(5 — x)dz
1

2) —12 +301n(2)
4) 241n(2) —8

1) 18In(2) — 6
3) —16 + 401n(2)

Domanda 5) Calcolare larea della parte limitata di piano
compresa tra i grafici delle funzioni f(z) =ze® 2 e g(z) = e %z

1) e 2 —23 2) 0
3) e7? — §e_3 4) —e 24 Ee_3
2 2
Domanda 6) La funzione f(z) = (z — 1) —2In (z — 1)

§,3] uguale a 1

3 9 3
[5,3] uguale a 6 21In (Z)
3
4

1) Ha minimo in
2) Ha massimo in

2
3) Ha minimo in > 3] uguale a 4 — 21n (2)
5

4) Ha minimo in

, Z] uguale a 36 — 21n (6)

Domanda 7) Sia f: A C R — R una funzione derivabile. Allora

1) se f/ =01in A allora f & costante su ogni intervallo contenuto
in A

2) se f'(z) >0, Vz € A, allora f & strettamente crescente

3) se f'=0in A allora f & costante

4) se f & strettamente crescente, allora f'(z) >0 Vz € A

Domanda 8) Determinare il dominio di f(x) = In(arcsin(2z+5))

1) (‘75,—2] 2) [—2, %5]
5 2.2 ) (7o)

Domanda 9) Quale funzione & rappresentata dal seguente
grafico?

2) |arcsin(z)|
4) |arctan(z)|

1) arctan(z)
3) arccos(z)

Domanda 10) Determinare la retta tangente al grafico di f(z) =

_92/3 —92/3
arcsin (z*) nel punto( B f( 2 ))

1) y—§+33/§€/§x+3\/§=0
2) y+%+\3/§\/§m—\/§=0
)
)

3 y+g+3\3/?;\3/§x—3\/§=0
4 y+%—\3/§\/§x—\/§=0

Domanda 11) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(2z)(~2%)

1) sin(2z)%®)(=2In(sin(2z)) — 4%&?
2) sin(3z)(~®) (= In(sin(3z)) — 3%)

3) —2zsin(2z)("% Y
4) —4sin(2z)" 2 cos(2x)
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n. 10

Risposte

10

Domande |1 2|34 |56 |7|8|9

11

Scrivere il numero della risposta che si ritiene corretta sopra al numero della corrispondente domanda

Domanda 1) Calcolare l'area della parte limitata di piano

compresa tra i grafici delle funzioni f(z) = ze® 2 e g(x) = e 3z
1) 0 2) e7?—2¢73
3) —e 24 §e_3 4) e2 - §e_3
2 2

Domanda 2) Determinare per quali valori di k, ’equazione
(x — 2)® e®! = k ammette almeno 2 soluzioni reali distinte

1) kel-1,2]
3) ke (-27,0)

2) |kl < 27
4) k€ [-27,0)

3
Domanda 3) Calcolare / 3In(5 — x)dx
1

1) —16 4+ 401n(2)
3) —12+301n(2)

2) 24In(2) —8
4) 18In(2) —6

Domanda 4) Calcolare I’area della parte di piano compresa tra
Passe x, il grafico della funzione f(z) = _583va e le rette
verticali di equazioni x = —8ex =5

1) 5/4In(3) + % In(19) + % In(67)

2) 6/7In(2) +2/71n(43) + 2/71n(113)

3) 5/81n(3) — % In(67) + % In(19)

4) 2/91n(2) +4/91n(5) + 2/91n(73) + 2/91n(29)

Domanda 5) Determinare il dominio di f(z) = arcsin(In(—4z +

3))
1 3 3 1 3 3
D (-3t D3 ) [-qe+ 3.3
1 2 2 1 3 3
3) |:—§€+§,§> 4) |:—Z +Z Z)

Domanda 6) Sia f: (0,3) — R una funzione C*((0,3)) e sia

= le f(t)dt. Allora

1) G'(x) = f(z) in (0,3)
2) GeC?((0,3))
3) G pud non avere derivata seconda in (0, 3)

4) G'(z) =—f(x) in [0,3]
Domanda 7) Determinare la retta tangente al grafico di
_92/3 —92/3
2 arcsin (ms) nel punto (T \‘75, f (T 3))
2
1) y+ 5 —6V3Y2-6v3=0
2) y—%— V2V3x+v3=0
3) y+§—2€/§\/§x—2\/§=0

4) y—§—3\3/§\3/§m+3\/§=0

flz) =

Domanda 8) La funzione f(z) = (z — 1) — 4In (z — 1)

1) Ha minimo in [5,13] uguale a 2 — 21n (2)
2) Raggiunge il massimo in [5, 13] per = 16 — 41n (4)
3) Raggiunge il minimo in [1 + - \/_ 2,5| nell’unico punto critico

4) Raggiunge il minimo in [5, 13] per x = 144 — 41n (12)

Domanda 9) Quale delle seguenti figure & un grafico qualitativo
di f(z) = zln(x)

Domanda 10) Calcolare la derivata della funzione f(z) =
sin(3z) (32

1) sin(3z)** (=3 In(sin(3x)) — wsfs?:(’j;))
2) —3zsin(3z) 73~

3) sin(4z)"**)(—2In(sin(4z)) — xsfr(:é(lf;))
) —9sin(3z)~**) cos(3x)

Domanda 11) Quale funzione & rappresentata dal seguente

grafico? 7 T

2) |arctan(z)|
4) arccos(z)

1) |arcsin(z)|
3) sign(z) arccos(x)






